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Ocenéni cennych papiru s fixnim vynosem

Fixed-Income Valuation

1 Zapati prezentace



Ocenéni dluhopisu a ¢asova hodnota penéz

* Ocenéni dluhopisu je zalozeno na aplikaci analyzy diskontovanych
penéznich toku.
L Cena dluhopisu by se méla rovnat hodnote vsech

diskontovanych budoucich penéznich tokd.

U dluhopisu s pevnou kuponovou sazbou bez opci jsou oCekavané
budouci penézni toky tvoreny radou kuponovych urokovych plateb a
splacenim cele jistiny dluhopisu pri splatnosti.

K ziskani soucasné hodnoty se pouziva trzni diskontni sazba.

L Trzni diskontni sazba je pozadovana vynosova mira

Investory s ohledem na riziko investice do dluhopisu.



Vzorec pro vypocet ceny dluhopisu s ohledem na trzni

diskontni sazbu:
PMT PMT PMT + FV

A+ A+ " TTasoy

PV =

kde

PV Soucasna hodnota dluhopisu

PMT Kuponova sazba za obdobi

Jmenovita hodnota dluhopisu vyplacena v dobé
splatnosti/ maturit

r Pozadovana vynosova mira

PocCet rovnomerne rozlozenych obdobi do
splatnosti




Priklad: Vypocitejte hodnotu a) ro€niho 4%
kuponoveho dluhopisu a b) pololetniho 8% kupénoveho
dluhopisu. Oba maiji péet let do splatnosti a trzni diskontni
sazba je 6%:

. A 4 4 104
a)PV = 106 T (1062 | (1063 T 06yt | (106)

= 3.774 + 3.560 + 3.358 + 3.168 + 77.715 = 91.575
Hodnota/ Cena dluhopisu je 91.575.

4 4 4 4 4 4 4
b) PV = (1.03)1 + (1.03)? + (1.03)3 T (1.03)4 T (1.03)% T (1.03)° + (1.03)7 +
X 2 —108.530

(1.03)8 ~ (1.03)° = (1.03)10

Hodnota/ Cena dluhopisu je 108.530.



Cena dluhopisu s fixnim kuponem v pomeéru k nominalni hodnoteé zavisi
na vztahu kuponové sazby k pozadované vynosové mire.

Pokud je cena dluhopisu o . ) )
WEEMEAL G ERTN  * K tomu dochazi, kdyz je kuponova
hodnota, Je dluhopis sazba vyS$Si nez diskontni sazba.

obchodovan s prémii.

Pokud je cena dluhopisu
LIS ULE LN . K tomu dochazi, kdyZ je kupdnova

ho‘l”boéﬁgg%%“nhg PIS sazba nizsi nez diskontni sazba.

diskontem.

Pokud je cena dluhopisu o . ) )
el ERN Nl » K tomu dochazi, kdyz je kuponova

hodnotou, je dluhopis sazba shodna s diskontni sazbou.
obchodovan v par.




* Pokud je znama trzni cena dluhopisu, lze pro vypocet vynosu do
splatnosti (YTM) pouzit klasickou ocenovaci rovnici dluhopisu.

Vynos do splatnosti je vnitfni vynosové procento penéznich toku

dluhopisu. Je to implikovana trzni diskontni sazba.

WAULEICINN . |nvestor drzi dluhopis do
splatnosti (YTM) je splatnosti.

r:gspalntrr?cl)rsa’l[i « Emitent splaci kuponove platby a/
nebo jistinou vCas a v plné vysi.
* Investor je schopen reinvestovat

platby kupénu za stejnou sazbu
jako je vynosova mira.

dluhopisu za
predpokladu, ze
jsou splneny tri
podminky:

* \Vynos od splatnosti je tedy slibovany vynos.



Priklad
Predpokladejme, ze Ctyrlety 5% rocCni kuponovy dluhopis ma cenu 105
pri nominalni hodnote 100. Vynos do splatnosti je reSenim pro sazbu r
v této rovnici:

5 5 105

=g tar T ar: T asne

kde r = 0.03634, or 3.634%.

Dluhopis je obchodovan s prémii, protoze jeho kuponova sazba je vySSi nez
vynos pozadovany investory.



» Cena fixniho dluhopisu se zmeni vzdy, kdyz dojde ke zméné
diskontniho faktoru.




Vztahy mezi cenou dluhopisu a jeho charakteristikami

Diskontni sazba jde nahoru Diskontni sazba jde dolu

Dluhopis

A

Kupénova
sazba

10%

20%

30%

10%

20%

30%

Maturity

10

10

10

20

20

20

Cena pri
diskontu
20%

58.075

100.000

141.925

51.304

100.000

148.696

60.950

104.339

147.728

54.092

105.101

156.109

4.95%

4.34%

4.09%

5.43%

5.10%

4.99%

55.405

95.946

136.487

48.776

95.343

141.910

—4.60%

—4.05%

-3.83%

—4.93%

—4.66%

—4.56%
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Protoze je trzni diskontni sazby pro penézni toky s rdznou splatnosti rizna, je lepsi
vypocitat cenu dluhopisu pomoci sekvence trznich diskontnich sazeb, které odpovidaji
datim penéznich toku.

Spotové sazby jsou
Tyto trzni vynosy do splatnosti u
diskontni dluhopist s nulovym

sazby se kupénem a se
oznacuji jako splatnosti k datu
spot rate kazdeho penézniho
toku.

Obecny vzorec pro vypocCet ceny dluhopisu vzhledem k posloupnosti spotovych sazeb:

PMT PMT PMT + FV

PV = + + .-+
1+Z)Y (1 +2Z,)2 (1+ Zy)N

kde Z,, Z,, a Z\ jsou spotové sazby pro obdobi 1, 2, a N.



Screen Printed
US Treasury Actives Curve [0 ik AL GO = R [4 Graph Curves

-as BN oo [ENEEEEEE - Corecy [[BE- P R Lower Chart |ESENEEGNG -
Speciiic MEMOINEEN T Relatve last 10 IW 1M Modify Curves & Relative Value 8

Browse | CRAF »
LS Treasury Actives Curve
Mid YTH
+ fidd Feld

Base Curve 125 Mid YTM

= Recent Curves
+ Germany USD Sr (D5 Curve
» Curves related to B O 10/25,/22 oGov..

¢ Plat Mew Issues / Points

+ Interpolate Curves

All Tenor= © Key Tenors
1M 3M i | 3 1y 2 W
2602 3241 4,170 3.068 1.742 3.927 3.605

Australia 61 2 9777 3600 Brezil 5511 2335 9000 Europe 44 20 7330 7500 Germend 43 69 9204 1210 Hong kong &52 2977 6000

Tapan &1 3 4565 $900 Singapore 65 6212 1000 .5, 1 212 313 2000 Copyright 2022 Eloombers Finance L.F.
SN 757284 CEST GMTH2:00 G702-1012-173 23-5ep—2022 14:51:55




YCETO 1y 1. 2v 2. 3y 2. by 2, By 2, 10y 2. 20y 3,
EUR Slovakia Soverelgn
AR R i Actions + %8 Table Export » Settings - [4 Graph Curves

X-aos EaR: V- [EKEEEE - Corecy [BEe PO R Lower Chart |ESEREN *
Specihc EEOEEENC Relative Last 10 IW 1M Modify Curves & Relative Value .

. Browse | CRAF »

EUR Slovalaa Soversign
Mid YTH

+ Add Feld

Basa Curve 1256 Mid YTH

= Becent Curves
+ Garmany USD Sr s Curve
v Curves related to BB Slovakia Sowver.

v Plot Mew Issues / Points

+ Interpolate Curves

All Tenor= @ Key Tenors
I¥ Fi | 3 15Y 0¥
2058 2,439 2470 LE2 (135 3,489 3.205
Rustralis §1 3 9777 8600 Brazil 5511 2395 3000 Europe 44 20 7330 7500 Germeny 49 63 3204 1210 Hong Kong 852 2377 5000

Jepen &1 3 4565 §900 Singapore 65 6212 1000 5.1 212 318 2000 Copyright 2022 Eloomberg Finance L.F.
SHOTST284 CEST GMTHZ :00 G7P02—-1012-173 25—5ep—2022 14:52:43




13

Priklad Predpokladejme, ze roCni spotova sazba je 2%,
dvouleta spotova sazba je 3% a tfileta spotova sazba je 4%.
Vypocitejte cenu triletéeho 5% rocniho kuponu platiciho
dluhopisu:

5 . 5 . 105
(1.02) * (1.03)2 ' (1.04)3

4902 4+ 4.713 + 93.345 = 102.960
Cena dluhopisu je 102.960.

Soucasné hodnoty jednotlivych penéznich toku
diskontovanych pomoci spotovych sazeb se lisi od hodnot
vyuzivajicich vynos do splatnosti, ale soucet soucasnych
hodnot je stejny. Stejna cena je tedy ziskana pomoci obou
pristupu.
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Cena a vynosnost

Cena dluhopisu se

sklada ze dvou

komponent

Flat (clean) price (P.) Accrued interest (Al)

Suma flat price a accrued interest je plna (dirty) price (P;).

Prodejci

dluhopisu Kupuijici zaplati
obvykle plnou cenu za
uvadeji flat dluhopis v den

cenu. oradani.
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* Accrued interest je pomérny podil dalsi platby kuponu

t
Al = =X PMT
T

kde t je poCet dni od posledni platby kuponu do data vyporadani;
T je pocCet dni v obdobi kuponu; t/T je zlomek kuponového
obdobi, které uplynulo od posledni platby; a PMT je platba
Kuponu za obdobi.

Dveé nejbéznejsi
konvence pro pocitani
standard pro dnu na dluhopisovych

Actual/actual je
obvykly

standard pro
statni dluhopisy

podnikové trzich:(Pocet dni v
dluhopisy. mésicilPocet dni v
roce)
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Full price dluhopisu Ize vypocitat jako:

p. PMT N PMT . PMT + FV
f— (14 r)1=t/T (1 4 7)2-t/T (14 r)N-t/T

kde N —t /T predstavuje Cas pred provedenim prislusné
platby a FV je nominalni hodnota dluhopisu.

* VySe uvedeny vzorec muze byt zjednodusen:

P; =PV X (1 +7r)t/T

kde PV je hodnota dluhopisu k poslednimu datu vyplaty
kuponu a Ize ji vypocitat pomoci vzorce pro standardni cenu
dluhopisu.
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Priklad Cena 6% némeckeho korporatniho dluhopisu je ocenéena na
vyporadani 18. cervna 2015. Dluhopis provadi kazdorocni platby kuponem
19. brezna a 19. zari kazdeho roku a splatnost je 19. zari 2026. Pomoci
konvence pocitani dnu 30/360 vypoditejte full price, Al a flat price za 100
EUR nominalni hodnoty, pokud je YTM 5,80% (2,90% za Sest mésicu):

« Cena dluhopisu po poslednim kuponu 19. brezna je:

3 3 103

V= (1.0290)1 + (1.0290)2 ot (1.0290)23 = 101.6616

Soucasna hodnota dluhopisu je EUR 101.6616.
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Priklad (pokraCovani):

* Full price k 18. Cervnu 2015 je
P; = 101.66 x (1.0290)%%/180= EUR103.1088

-Accrued Interest je
Al = — x 3 = EUR1.4833

 Clean/flat price je
P. =103.1088 — 1.4833 = EUR101. 6254



Maticové ocenéeni

Maticove ocenovani je proces odhadu pouzivany
pro dluhopisy, které nejsou aktivne obchodovany.

V maticovych cenach se trzni diskontni sazby
ziskavaji ze srovnatelnych dluhopisu (tj. dluhopisu

s podobnou dobou splatnosti, kuponovou sazbou a
uverovou kvalitou).

— Priklad Analytik ocenuje frilety, 4% pololetni kupdénovy korporatni dluhopis bez
aktivniho trhu pro odvozeni prislusné YTM. Najde dva dluhopisy s podobnou uvérovou
kvalitou: Dvoulety dluhopis se obchoduje s YTM 3,8035% a petilety s YTM 4,1885%.
Pri pouziti linearni interpolace bude odhadovana YTM tfiletého dluhopisu 3,9318%:

\

—
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_ UNI
— 0.038035 + (ifz) X (0.041885 — 0.038035) = 0.039318 CON

Tl
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Maticove ocenovani se take pouziva pri upisovani

novych dluhopisu k ziskani odhadu pozadovaného

I 4

rozpéti vynosu nad referenc¢ni sazbou.

« Referenéni sazba je obvykle vynos do splatnosti u
statniho dluhopisu, ktery ma stejnou nebo témér
stejnou dobu do splatnosti.

Spread je rozdil mezi vynosem do splatnosti nového

dluhopisu a referencni sazbou.

* Vynosovy spread je dodateCna kompenzace
pozadovana investory za rozdil v uverovem riziku, riziku
likvidity a danovém stavu dluhopisu ve srovnani se
statnim dluhopisem. Toto rozpeti se nékdy nazyva
,Spread over benchmark®.



Libor Scandal

Under suspicion for
LIBOR manipulation

Top 10 currency traders (1
% of overall volume, May 2012

Rank Name Market share
——}1 W Deutsche Bank 14 57%
—>2 m=cil 12.26%
———33 g Barclays Capital 10.95%

4 EJussac 10.48%
——}5 i HSBC 6.72%
——>6 | B= JPMorgan 6.6%
——}7 Ef= Royal Bank of Scotland 5.86%

8 |[Eg Credit Suisse 4 68%

9 |B= Morgan Stanley 3.52%

10 |B= Goldman Sachs 3.12%

In the first quarter of 2009, Citigroup for example reported that it would make that

quarter $936 million in net interest revenue if interest rates would fall by .25
percentage points a quarter, and $1,935 million if they were to fall by 1

percentage
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Bloomberg Signn @]

Europe Edition v

o Live Now Markets Industries Technology Politics Wealth Pursuits Opinion Businessweek Equality Green CityLab Crypto More 3

Subscriber Only

Business RBS Instant Messages Show Libor Rates
Skewed With Traders

Andrea Tan, Gavin Finch and Liam Vaughan LIVE ON BLOOMBERG
26. zaki 2012 1:27 SELC Updated on 26. zari 2012 18:30 SELC

Watch Live TV >
Listen to Live Radio

Listen to this article Royal Bank of Scotland Group Plc trader Tan Chi Min told colleagues Most Read
P> 6:43 the firm was able to move global interest rates, according to court
. Markets
Share this article ﬁhngs' The Great Bond Bubble Is ‘Poof, Gone’
in Worst Year Since 1949

@ @ @ @ Transcripts of internal RBS instant messages were included in a 231-

— https://www.bloomberg.com/news/articles/2012-09-25/rbs-instant-
messages-show-libor-rates-skewed-for-traders
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Libor fines

Deutsche Bank was fined a record $2.5 billion forits role in a scam to
manipulate the London Interbank Offered Rate (Libor)

peutsche ank 2013, 15 | M
UBS (2012) D s

RBS (2013) R

Rabobank (2013) R o

Societe Generale (2013) - 0.603

Barclays (2012) B 0.453

Lloyds® (2014) B o370

JPMargan (2013) I 0.108
ICAP (2013, 2015) I 0.104
Citigroup (2013) I 0.095

RP Martin (2013, 2014) 0.003

C L L &8

<

v

v

Regulators
DOJ CFTC NYDFS EC FINMA DPP
v v v
v v
v v
v v
v
v
v
v
v v
v
v v

FCA: Financial Conduct Authority, DOJ: U.S. Department of Justice, CFTC: U.5. Commaodity Futures Trading Commission, NYDFS: New York State Department of Financial
Services, EC: European Commission, FINMA: Swiss Financial Market Supervisory Authority, DPP: Dutch Public Prosecutor.

Source: Reuters  “Part of the Lloyds’ fine related to attempted manipulation so-called “repo” rates

W, Flasseur, 23/04/2015

Y REUTERS
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Prehled aktualni referencnich sazeb

Overview of the most important ARRs

Currency

CHF

E U R***

GBP

JPY

uUsD

Reference interest rate

SARON

€STR

SONIA

TONA

SOFR

Abbreviation for

Swiss Average Rate
Overnight

Euro Short-Term Rate

Sterling Overnight Index
Average

Tokyo Overnight
Average Rate

Secured Overnight
Financing Rate

Administrator

SIX Swiss Exchange

European Central Bank

Bank of England

Bank of Japan

Federal Reserve Bank
of New York

Basis Market Segment

Secured interbank
money market

Unsecured money
market

Unsecured money
market

Unsecured money
market

Secured money
market

Duration

Overnight

Overnight

Overnight

Overnight

Overnight

***The reference interest rate EURIBOR (European Interbank Offered Rate) was reformed and remains in use.

ARR = Alternative Referece Rate
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Vynosnost fixnich dluhopisu

— Investofi pouzivaji standardizovana meéritka vynosu, aby umoznili
srovnani mezi dluhopisy s ruznou splatnosti.
U nastroju penézniho trhu

kratSich nez jeden rok do
splatnosti:

U dluhopisu se splatnosti

delSi nez jeden rok:

* Pouzije se anualizovany vynos « Se pouzije anualizovany, ale
do splatnosti zalozeny na ne slozeny vynos do splatnosti.
slozeném uroceni.

* RoCni vynos z dluhopisu s pevnou sazbou zavisi na periodicite roCni sazby.

Efektivni rocni sazba pomaha prekonat problém s riznou periodicitou. Pfedpoklada, ze
existuje pouze jedno slozené obdobi za rok. MUN
C

|
ECON
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DalSim zpusobem, jak pfekonat problém s ruznou periodicitou, je vypocitat
ekvivalentni roCni vynos

Obecny vzorec pro prevod vynosu na zakladé raznych periodicit:

APR..\" APR,\"
(1 + ’") — (1 + ”)
m n

Kde APR je roCni vynosova sazba m a n jsou pocty plateb za obdobi.

Napriklad prevod YTM 4,96% p. a. s pololetni periodicitu na Ctvrtletni periodicitu dava YTM p. a.

0.0496\° APR,\*
1+ =1+  APR, = 0.0493

2 4

26



* Existuje nékolik dulezitych rozdilu ve vynosnosti mezi penéznim a

30

dluhopisovym trhem:

\

Mira navratnosti
nastroje
penezniho trhu je
zalozena na
jednoduchém
uroku.

/

\

Nastroje penézniho trhu
jsou Casto koétovany
pomoci nestandardnich
urokovych sazeb a
vyzaduji jiné cenove
rovnice, nez jake se

pouzivaji pro dluhopisy.

Nastroje penézniho
trhu s rdznou
dobou splatnosti
maji ruznou
periodicitu pro
vypocet rocni
sazbu.
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Diskont se vypocita na

« DR = ( Pocet dni v roce ) v (FV—PV)

zakladé vztahu FV

Pocet dni do splatnosti

. AOR=( Pocet dni v roce ) (FV—PV)

Pocet dni do splatnosti PV

Prvni vyraz pro oba vzorce Pocet dni v roce /Pocet dni do
splatnosti je periodicita roCni sazby.

Druhym terminem je ziskany urok, FV-PV, déleno PV-
investovana Castka.

U diskontni sazby je vSak jmenovatelem ve druhém obdobi FV,
nikoli PV. Z tohoto duvodu diskontni sazba penézZniho trhu
podhodnocuje miru navratnosti investorovi.
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Cenovy vzorec pro

nastroje penezniho trhu | (1 _ Potetdnido splatnosti DR)
kotovany na zaklade Potet dnivroce
diskontni sazby:
enovy vzorec pro
nastroje penézniho trhu PV FV
’ ’ 7 v ([ —_— % 7 :
kotovany na zaklade ( 1 Potet dni do splatnost AOR)
Pocet dniv roce

prémiové sazby (add-on

kde Dny je pocCet dni mezi vyporadanim a splatnosti; Rok je pocCet
dni v roce (365 nebo 360); DR je diskontni sazba, uvadena jako
rocni procentni sazba; a AOR je mira navyseni, uvadéna jako
rocni prémiova procentni sazba.
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Priklady: Predpokladejme, ze 91denni pokladni¢ni poukazka USA (T-
Bills) s nominalni hodnotou 10 miliont USD je kétovana s diskontni
sazbou 2,25% pro predpokladu rok =360 dni. Pfedpokladejme, ze FV =
10 000 000, dny = 91, rok = 360 a DR = 0,0225. Zjistéte cenu dluhopisu

PV =10,000,000 X (1 — % X 0.0225) = USD 9,943,125

» Pfedpokladejme, ze kanadsky penzijni fond koupi 180denni bankovni
smenku (BA) s vynosnosti/ (sazbou) 4,38% pri predpokladu rok = 365.
Pokud je po€atecni Castka jistiny 10 milionu CAD, vypocitejte astku
splatnou v dobé splatnosti:

FV =10,000,000 X (1 + % X 0.0438) = CAD 10,216,000
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Priklad Predpokladejme, ze investor zvazuje investici do
90dennich komercénich papiru kétovaného s diskontni sazbou
5,76% pfi 360dennim roce. Jeho FV = 100 a PV = 98,560.

RocCni vynosovou miru komercniho papiru na zaklade 365denniho

roku:

365) (100—98.56

AOR = (— % ) — 0.05925, or 5.925%
90 98.56

Predpokladejme nyni, ze analytik dava prednost prevodu sazeb
penézniho trhu na pololetni dluhopisovou bazi. Kétovana sazba pro
90denni nastroj penézniho trhu je 10%, kotovana jako vynos
ekvivalentni dluhopisu (jeji periodicita je 365/90):

365,/90 5
0.1 _ APR, _ 0
(1 + 365/90) = (1+22)",APR, = 0.10127, or 10.127%



Struktura urokovych sazeb

— Pojem struktura urokovych sazeb je faktor, ktery se vysvéetluje rozdil mezi
vynostnostmi dluhopisu. Zahrnuje analyzu vynosovych kfivek, coz jsou vztahy mezi
vynosy do splatnosti a Casu do splatnosti.

Rozdil mezi vynosy dvou dluhopist muze byt zpusoben

ruznymi duvody, napfiklad:

 Ména
o Likvidita « danovy status
 Periodicita * Cas do splatnosti

Priklady vynosovych krivek

Spotova kfivka (vladni dluhopisu) Vynosova kfivka u kupénovych
je posloupnost vynosu do dluhopisu je posloupnost vynosu
splatnosti u dluhopist s nulovym do splatnosti u (vladnich)
kuponem. dluhopisu platicich kupény. MUN I
35
ECON
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A par curve je posloupnost vynosu do splatnosti, tak ze

kazdy dluhopis je ocenén nominalni hodnotou.

Par curve je odvozena ze spot kfivky pomoci nasledujicino
vzorce a reseni pro PMT (z je spotova sazba za obdobi):

PMT PMT PMT + 100

100 = + ot
(1 + Zl)l (1 + Z2)2 (1 + ZN)N

Forward curve je fada forward sazeb. Tyto forwardove

sazby Ize pozorovat u transakci na trhu s derivaty.
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 je urokova sazba u dluhopisu nebo
Forward rate nastroje penezniho trhu obchodovanych
na forwardovém trhu (budouci dodani).

* se pocita ze spotovych sazeb a je to
rovnovazna reinvestice

. 2 * spojuje navratnost investice do
U ASSCHCBEINECE | 4tkodobaisiho diuhopisu s nulovym

kupdnem s navratnosti investice do
dlouhodobejsiho dluhopisu s nulovym
kuponem.

rate (forward yield)

Prestoze autori ucebnic financi pouzivaiji rlizné notace,
nejbéznejsi trzni praxi je pojmenovat forwardovée sazby
jako v tomto prikladu: ,2y5y"-vyslovuje se ,, dvouleta sazba
v petileté". Prvni Cislo (dve) oznacuje delku forwardoveho

obdobi v letech ode dneska a druhé Cislo (pet) oznacuje
tenor (Cas do splatnosti) podkladoveho dluhopisu.
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Obecny vzorec pro vztah mezi dvema spotovymi sazbami a
Implikovanou forwardovou sazbou je

(1 —+ ZA)AX (1 —+ IFRA’B_A)B_A= (1 ~+ ZB)B

kde A jsou roky ode dneska, kdy CP za€ina, aB - A je doba
trvani.

Priklad VypocCitejte 2y4y, pokud je dvouleta spotova sazba 4,5% a
Ctyrleta spotova sazba 5% za predpokladu rocniho slozeni:
(1+ 0.05)*

(1 + 0.045)2

(1 + IFR2,2)2= IFRZ,Z —_ 550%
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* Protoze spotové sazby Ize odvodit pomoci forwardovych sazeb,
dluhopisy Ize ocenit pomoci forwardove krivky:

PV =
PMT PMT N
1+Z; (1+Z;) x(1+IFR; )
PMT + FV

_|_
(1+2Z1) x(1+1IFRyq) X -+ x (1 + IFRy 1
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Yield Spreads

Spread je rozdil mezi vynosem do splatnosti a
benchmarkem.

Benchmark se Casto nazyva ,bezrizikova mira
navratnosti“. Dluhopisy s pevnou sazbou Casto
pouzivaji statni cenny papir pro benchmarku se
stejnou dobou do splatnosti nebo se blizici dobou
splatnosti ke specifikovanému dluhopisu.

Casto pouzivanym benchmarkem pro dluhopisy s
pohyblivou sazbou je/byl Libor.
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Yield-to-Maturity Building Block

Zdanéni
Risk A Likvidita
Premium
Credit
Risk
Ocekavana
“Risk- inflace
Free” >
Rate Ocekavana
realna
vynosova

1 é
—ita



